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NOVEDADES FISCALES EN 

LOS PRESUPUESTOS 2011 
 

 

Eliminación de la deducción por adquisición de vivienda habitual para los 

contribuyentes con bases imponibles iguales o superiores a 24.170,20 euros, 
 

El Consejo de Ministros de 24 de septiembre ha aprobado el Proyecto de Ley 
de los Presupuestos Generales del Estado para 2011 que introduce una serie 
de modificaciones de naturaleza fiscal que lógicamente pueden sufrir aún 
cambios hasta su aprobación definitiva.  

 

Principales novedades que recogemos a continuación, todas ellas con efecto 01.01.2011 si no 
se indica lo contrario: 
 

 Incremento de un 1% en los coeficientes de actualización del 
valor de adquisición de bienes inmuebles.  
 

 Mantenimiento de las cifras relativas a la reducción por rendimientos del trabajo 
y a los mínimos personales y familiares. 
 

 Creación de dos nuevos tramos en la tarifa general, a partir de 
120.000,20 euros y a partir de 175.000,20 euros. Los anteriores 
no tienen actualización de los “escalones”. 
 

Se aplica una subida al tipo marginal máximo del tramo estatal del IRPF, de forma 
que los contribuyentes con bases liquidables generales superiores a 120.000 euros 
pasarán de tributar al 43% a hacerlo al 44%, mientras que los que acrediten bases 
que superen los 175.000 euros lo harán al 45%.  



Acaip 

 

ACAIP. APARTADO DE CORREOS 7227, 28080 MADRID. Tlf.: 915175152.Fax: 915178392.  

E-mail: acaip-madrid@wanadoo.es; oficinamadrid@acaip.info 

web: www.acaip.info 
 

Página 2 de 3 

 Supresión de la deducción por nacimiento o adopción de hijo, el famoso 
“cheque bebé” de 2.500 euros. Para nacimientos o adopciones de 2010 se 
mantiene siempre y cuando se inscriba al hijo en el Registro Civil antes del 
31.01.2011.  
 

 También en el Impuesto sobre la Renta, se modifica la 
tributación de las retribuciones plurianuales, estableciéndose 
un límite máximo de rendimientos de 300.000 euros para poder 
beneficiarse de la reducción del 40%.  
 

 Se aplaza la ampliación de los permisos de paternidad a cuatro semanas por 
cuestión económica y no entrarán en vigor hasta 2012 (pendiente de 
confirmarse para el sector público). 

VIVIENDA 

NOVEDADES FISCALES 
 

Actualización de los valores catastrales un 1% 
 

 COMPRA DE VIVIENDA. 
 

El proyecto también incluye la eliminación de la deducción por 
adquisición de vivienda habitual para los contribuyentes con bases 
imponibles iguales o superiores a 24.170,20 euros, así como la 
equiparación del tratamiento de este beneficio fiscal con la deducción 
por alquiler de vivienda.  
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En lo relativo a la deducción por vivienda hay que decir que está previsto que a partir de 2011 
convivan dos regímenes de deducción: 
 

1.-  El actual. Podrán deducir el 15% de las cantidades destinadas a la adquisición 

de vivienda habitual, he querido interpretar que con el límite de estas cantidades de 
9.015 euros por año y declaración, todos los que adquieran dicha vivienda habitual 
hasta el 31.12.2010 y también todos los que hayan entregado cantidades a cuenta 
para la construcción de su futura vivienda habitual hasta esa fecha. Se mantiene la 
compensación fiscal para los que adquirieron la vivienda habitual antes del 
20.01.2006.  

 

2.-  El nuevo régimen. Afectará a quienes compren su vivienda habitual desde 

el 01.01.2011. Podrán deducir el 15% de las cantidades destinadas a la adquisición 
de vivienda habitual, con el límite de esas cantidades de 9.040 euros por año y 

declaración, los que tengan una base imponible igual o 

inferior a 17.707,20 euros. La base de deducción se irá reduciendo 

progresivamente en función de la base imponible (BI), con la siguiente fórmula: 
 

Base de deducción = 9.040 - 1,4125 x (BI - 17.707,20) de tal forma que no podrán 
deducir por la adquisición de vivienda habitual quienes tengan una base superior a 
24.107,20 euros.  
 

Se equipara la deducción por alquiler de vivienda habitual a la de adquisición, con 
una pequeña diferencia, el porcentaje estatal en la deducción por adquisición ha 
bajado al 7,5%, y en alquiler se ha dejado en el 10,05%.  
 

 POR ARRENDAMIENTO DE VIVIENDA. 
 

Además, se incrementa del 50% al 60% la reducción del rendimiento 
neto por arrendamiento de vivienda, y se reduce de 35 a 30 años la 
edad del arrendatario a efectos de aplicar la reducción del 100%.  
 

El rendimiento neto por arrendamiento de viviendas se eleva al 60%. Para aplicar el 100% el 
arrendatario debe tener una edad entre 18 y 30 años y unos rendimientos netos del trabajo 
y/o actividades económicas superiores al IPREM. Para este porcentaje incrementado se 
mantienen los requisitos actuales para contratos anteriores al 01.01.2011.  


